

# 果蔬大棚绿意浓

本报记者 张瑛

春回大地,草木萌发,又是一年农忙时。3月7日,贺兰县南梁台子农场隆源村,宁夏兴耘田现代农业开发有限公司的育苗温棚内,嫩绿青翠欲滴,一盘盘西兰花苗探出嫩绿的小脑袋,格外诱人,向人们传递着春的气息。

“2月初育苗,到现在已经一个多月了,出苗相当不错,长势也好,3月底就能出棚了。”兴耘田公司董事长魏新民说,由于室内条件好,温度高,减少温度低造成的病害,育苗育得,今年产量、口感都会比去年有所提高。

指着眼前的种苗,魏新民告诉记者,由于

科学种植,园区的温棚一年可以育2茬苗,种3茬叶类菜,“别看一个棚只有3.5亩,育出的苗可以种400亩露地菜。3月底种苗移栽到大田后,到5月底6月初便可上市了,届时将成为公司兴耘驿站优质农产品集采集配中心今年的第一批商品,从那里走向长三角、粤港澳大湾区消费者的餐桌。”

记者跟随着魏新民走进另一栋温棚,工人正忙着平整土地、起垄、安装滴灌、覆膜。

魏新民告诉记者,这个棚准备种植西红柿,为早上市卖个好价钱,公司提早育苗,通过温室孕育,精细化管理培育,西红柿苗将实

现“春提早”,“现在定植,5月前上市,比露地菜早2个月,不但能满足大家的生活需求,对企业来说也能有个好收入。”

温室大棚不仅收成好,还能带动周边村民就近就业,用“冬忙”替代以往的“冬闲”,让生活过得更加充实。

棚内正在覆膜的隆源村村民李娟,一边动作娴熟地忙着手里的活,一边回答记者提问。

“温棚里开始忙了,我们过来打工,工钱还是跟以前一样一天130元。这里离家近,我们既能打工挣钱,又能顾得上家里。”李娟

告诉记者,兴耘田公司一成立她就在这里打工,已有4个年头,1年打工8个月,每月3000多元工资,在这里每年能挣2.6万元左右。

魏新民告诉记者,公司现在共有7320亩地,种植辣椒、西兰花、娃娃菜、香菜、西瓜、香瓜等20多种瓜果蔬菜。平均每天的用工量在200人至300人,高峰期500人左右,公司每年发放劳务费近500万元,年销售额6000万元,“蔬菜产业就是一个‘短平快’的产业,市场需求大,想要卖个好价钱,就得趁早准备,让蔬菜能反季节抢先上市,就一定是个丰收年。”



3月9日,自治区生态环境厅开展志愿服务主题活动,向公众发出“保护黄河母亲河,建设美丽新宁夏”倡议。

本报记者 李锦 实习生 杨盛纪 摄

## 我区加快推进农村宅基地应登尽登

本报讯 (记者 张唯)3月4日上午,中卫市沙坡头区镇罗镇金村338国道旁的一家饭馆内,雷烨和冯艳菲正在后厨备菜。我区施行《关于化解农村宅基地确权登记历史遗留问题若干措施》一个多月后,雷烨终于拿到了盼望已久的房屋不动产权证书。

“这套房子房龄有小30年了,一直都没有不动产权证书。”5年前,雷烨将房屋前半部改成饭馆创业,生意不错,但苦于没有不动产权证书,无法贷款扩大经营规模。拿到证书后,他不仅心里踏实了,还能借此向银行贷款扩大经营规模。

农村宅基地确权登记是明晰产权关系、维护群众权益的重要举措,也是推进先行区建设、深化土地改革的基础性工作。记者了解到,自全区推行土地改革以来,沙坡头区制定了细化《沙坡头区深入推进土地改革完善土地要素市场化配置工作方案》等配套政策,有力破解了确权过程中漏人漏地、权属争议等历史遗留问题。“截至目前,沙坡头区累计发放农村宅基地和房屋登记55670宗,占符合发证条件的100%,实现了应发尽发证的目标。”中卫市自然资源和不动产登记中心副主任吴金铭说。

据统计,全区共有宅基地92.7万宗,具备登记条件的62.8万宗宅基地已实现应登尽登。去年,我区共化解农村宅基地遗留问题3.9万宗,惠及老百姓11万余人。

## 宁夏为“数字供销”建设提供人才支撑

本报讯 (记者 马越)3月8日,记者从宁夏供销社获悉,该社今年实施5条措施加强系统干部人才队伍建设,将举办培训班、以会代训学习班各12期,全年全系统培训人才达到12000余人次,这也为加快“数字供销”全国示范区建设提供有力的人才支撑。

持续强化人才是第一资源的理念,坚定扛起新时代人才工作政治责任。宁夏供销社系统将通过抓学习、抓队伍、抓人才、抓培训、抓基层五条举措,明确任务,压实责任,推动供销社系统人才队伍建设。其中,提出将制定出台《关于加强全区市场营销人才队伍建设的实施意见》《自治区供销社关于深入实施新时代人才强社战略实施意见》等,调动和激发供销社干部人才队伍的积极性和主动性;制定出台《自治区供销合作社系统干部队伍培训五年规划》和年度培训计划,围绕自治区“十四五”规划、先行区建设、自治区“九个重点产业”建设、乡村振兴和全国“数字供销”示范区建设等内容,分期分批采取线上与线下、集中与分散、区内与区外等办法,对全系统干部职工开展培训,全面提升系统干部职工的政治素质和专业能力。

宁夏供销社相关负责人刘正虎表示,在人才建设整体推动基础上,为加快“数字供销”全国示范区建设提供坚强组织保障和有力人才支撑。今年,宁夏供销社系统将重点在生产、供销、信用“三位一体”综合合作试点、村社共建、县域商业体系建设、“数字供销”全国示范区立项建设、“供销驿站”行政村和城镇社区全覆盖、电商特色农产品销售等多方面,推进人才队伍建设。

推进全国数字供销示范区建设  
中国供销合作社 CHINA CO-OP

## 中国军团再添两金 残奥冰球队晋级四强



一起向未来  
北京2022年冬残奥会



3月9日,中国选手郑鹏在比赛中。最终,郑鹏获得冠军。  
当日,北京2022年冬残奥会残奥越野滑雪男子短距离(坐姿)决赛在河北张家口国家冬季两项中心举行。 新华社发

的战绩排在榜首,只要在10日的最后两场循环赛中赢下一场,就能确保进入11日的半决赛。

10日,残奥高山滑雪比赛将在休赛两天后继续进行,当日将决出男子大回转视障、站姿和坐姿三个项目的金牌。

在残奥越野滑雪比赛中,中国队凭借汪之栋在第三局最后的准绝杀进球,4:3再胜小组赛对手捷克队,成功闯入11日半决赛。

郑鹏在残奥越野滑雪男子短距离(坐姿)比赛中,以2分42秒4的成绩获得金牌,另一名中国选手毛忠武以2分44秒9的成绩获得银牌。值得一提的是,这是郑鹏在本届冬残奥会上取得的第二枚金牌,他也成为首个在冬残奥会上独得两枚金牌的中国男运动员。

在残奥越野滑雪女子短距离(坐姿)项目

中,杨洪琼也收获了本届冬残奥会上的第二金。杨洪琼的夺冠成绩是3分18秒2,美国老将奥克萨娜·马斯特斯获得银牌,另一名中国选手李盼盼获得铜牌。

“我太累了,现在就想赶紧回家躺着休息。今天来参加决赛之前,我睡得还算好。

对于短距离项目来说,成败可能就在那么几秒之间。在比赛过程中,我不在意马斯特斯有没有追上我,我始终保持着自己的节奏。”

杨洪琼说。

在残奥越野滑雪的其他几项比赛中,法国选手达维耶、加拿大选手威尔基分获男、女短距离自由技术(站姿)金牌,加拿大人麦基弗没有追上我,我始终保持着自己的节奏。”

杨洪琼说。

## “我能”筑造无限可能

证书,“如果我可以,你们也可以”。

冬残奥比赛的意义远大于竞技本身。无论是冬残奥村、场馆里的无障碍设施,还是残疾人运动员与健全人的互动,抑或是赛场内外无微不至的关怀与服务,北京冬残奥会为人们展现出残健融合的美好画面。前中国女子冰壶队队员岳清爽变身教练,带领中国轮椅冰壶队从平昌战至北京,帮助轮椅冰壶运动员实现梦想;混合采访区志愿者与运动员击掌庆祝、观

众伴随着运动员的坚持而大声呼喊加油,每一幕都在传递尊重生命、关怀彼此的人文精神。

北京冬残奥会赛场上的每一次呐喊、赛场外的每一次鼓励都在证明,这不仅是“少数人”的比赛,更是一次精神的洗礼。生命本炙热,拼搏价更高。冬残奥会的舞台不仅点亮了残疾人运动员不息的梦想,也让我们更好地理解生命的无限可能。

(新华社北京3月9日电)

杨洪琼从一开始保持领先,她的摆臂幅度比以前都大,背部弓展有力,前胸贴到了双腿。

“因为我前面拿了一个牌,我已经达到想要的高度了,主要就是去享受比赛了。”

“我现在就想躺下,我累得很。”杨洪琼说。

郑鹏和毛忠武包揽金银的场面在6日的男子长距离(坐姿)比赛中也出现过,两位队友在赛场上充满默契。毛忠武直言:“(下面比赛)目标就是我跟郑鹏俩人继续保住属于中国的一、二名。”

虽然已经35岁,但毛忠武2018年才入队,很多年轻的队友都是他的师兄。“小将”入队后,付出多,比别人早起,比别人晚睡。

一年轮椅竞速,四年越野滑雪,毛忠武说:“我刚受伤的时候自己起来都是需要两个人扶的,头是晕的。这几年的训练让自己的体魄特别好,能滑下18公里,能在国际赛场上跟其他人一起竞技,我感觉这是天壤之别。”

“借着这个平台我特别想给残疾人朋友说,我们不管在生活中遇到什么困难,命运跟我们开了什么样的玩笑,都要永不言弃。真的,自己的未来一定会更好的,只要我们积极努力。”

(新华社河北崇礼3月9日电)

## 最热闹的赛场 最可爱的他们

郑鹏拼了!郑鹏赢了!毛忠武在他后面!包揽金银!

在呐喊声中,郑鹏筋疲力尽。直到刘子旭和王涛也冲过终点,四人高举五星红旗面向观众接受祝贺时,郑鹏也只能发出“啊、啊”的喘气声。

一天18场比赛,6场决赛,第一场夺金战——残奥越野滑雪男子短距离(坐姿)比赛——便让中国观众陷入狂欢。

稍稍安静下来的观众席突然又热闹了起来,女子短距离(坐姿)决赛开始了。杨洪琼拼命摆臂,一改上午资格赛的颓势,直奔终点,势如破竹。美国选手奥克萨娜·马斯特斯加速逼近,只差一个身位。加速!再加速!杨洪琼第一!李盼盼也在埋头猛赶,最终位列第三,两位好朋友再次笑逐颜开。

“太厉害了!”观众不断惊呼,终点线旁的志愿者手舞足蹈——郑鹏和杨洪琼先后成为“双金”选手。

开赛以来,国家冬季两项中心从来没有这样热闹过。决赛前的热场表演青春靓丽,“雪容融”的舞姿调皮可爱。场边的热情渲染得气温微微升高,加上比赛密集,赛道已经不算平整,比以往更考验运动员的爆发力。

上午的资格赛杨洪琼发挥得不好,身体僵硬,滑行吃力,教练也对她的表现表示疑惑。她索性回到休息室里直接躺倒,调整身体。

下午的决赛杨洪琼发挥得不错,身体僵硬,滑行吃力,教练也对她的表现表示疑惑。她索性回到休息室里直接躺倒,调整身体。

下午的决赛杨洪琼发挥得不错,身体僵硬,滑行吃力,教练也对她的表现表示疑惑。她索性回到休息室里直接躺倒,调整身体。